
COMUNE     DI     ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI CHIETI 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

SEDUTA DEL  28 GIUGNO 2007    N°  2 

 
OGGETTO: ELEZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE. 
 

 L’anno duemilasette il giorno ventotto  del  mese  di giugno  alle  ore 18,47  e seguenti, in 

Ortona nella sala  delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al 

Prefetto, e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, 

si è riunito il Consiglio comunale, in seduta ordinaria, di  1^ convocazione. 

 Per la trattazione dell’argomento in oggetto, assume la presidenza il Sig. Dott. Vincenzo 

d’Ottavio  in qualità di  Consigliere anziano. 

 Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, 

lett. a) del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000) il  Segretario comunale Sig. Dott.Angelo 

GIALLORETO; 

Risultano: 

                                                                                               Pres.  Ass. 

SINDACO: FRATINO  Nicola X  
 
CONSIGLIERI COMUNALI:                                                                                                                      

            Pres.  Ass.                          Pres. Ass. 

  1- BOROMEO Carlo X        11- D’OTTAVIO Vincenzo X  

  2- CASTIGLIONE Leo X        12- GRANATA Giuseppe X  

  3- CIERI  Lucio X        13- MONTEBELLO Claudio X  

  4- CIERI  Tommaso X        14- MUSA Franco X  

  5- COCCIOLA Ilario X        15- NAPOLEONE Giulio X  

  6- COLETTI Gianluca X        16- PAOLUCCI Mario X  

  7- COLETTI Tommaso X        17- RANALLI Rocco X  

  8- DE LUTIIS Giuseppina X        18- SANTORELLI Tommaso X  

  9- DI CAMPLI Roberto X        19- SCHIAZZA  Anna Lisa X  

10- DI MARTINO Remo X        20- SERAFINI Roberto X  
      
                        Consiglieri  assegnati    21                            Consiglieri  in  carica    21 
 
Risultando in totale: presenti N° 21  e assenti N° 21   la seduta  è valida. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
UDITA  la lettura da parte del Presidente d’Ottavio della proposta di delibera inerente 
l’argomento in atti; 
 
UDITI gli interventi, come dall’allegato, del Sindaco che propone di nominare il cons. Di 
Martino Presidente del Consiglio, dei conss. Coletti Tommaso, nuovamente del Sindaco, 
dei conss. Serafini, de Lutiis, Napoleone, che propone l’allegato ordine del giorno, 
Cocciola, Boromeo, Cieri Tommaso e Cieri Lucio; 
 
VISTI gli artt. 39 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n. 267; 13, comma 5, 
dello Statuto Comunale; 6, comma 1, e 73  del Regolamento per il funzionamento del 
Consiglio Comunale e delle Commissioni Consiliari, che prevedono l’elezione da parte del 
Consiglio Comunale, nella prima seduta, del suo Presidente; 
 
CONSIDERATO che la suddetta elezione deve avvenire a maggioranza assoluta dei voti, 
e che in caso di mancata elezione si procederà ad una successiva votazione, da tenersi nella 
stessa seduta, votazione nella quale risulterà eletto il consigliere che avrà riportato il 
maggior numero di voti e che, infine, in caso di parità in questa seconda votazione, 
risulterà eletto il più anziano di età; 
 
CONSIDERATO che è, quindi, necessario procedere alla votazione a scrutinio segreto; 
 
VISTO il parere favorevole espresso dal Dirigente il 1° Settore – Affari Generali e 
Istituzionali – ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L.  approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n° 267, 
come risulta dall’allegata scheda che forma parte integrante e sostanziale della presente 
deliberazione; 
 
Il Presidente, a tal fine, nomina scrutatori i consiglieri :  Schiazza, Cieri Lucio e de Lutiis; 
 
La minoranza non partecipa alla votazione; 
 
Effettuata la votazione a schede segrete e lo spoglio con l’assistenza dei suddetti scrutatori, 
si ottiene il seguente risultato che viene proclamato dal Presidente: 
 
Consiglieri presenti            n. 21 
Consiglieri votanti            n. 13 
Voti favorevoli al consigliere Di Martino  n. 13; 
 
Il Presidente proclama eletto il consigliere  Di Martino Remo Presidente del Consiglio 
Comunale. 
 
PRESO ATTO del risultato della votazione come proclamato dal Presidente; 
 
 

DELIBERA 

 
1- Di eleggere Presidente del Consiglio Comunale di Ortona il consigliere  Sig. Di 

Martino Remo il quale, a norma dell’art. 13, 6° comma, dello Statuto Comunale e 
dell’art. 6, 3° comma, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, 
assume la presidenza dell’assemblea ed interviene come dall’allegato. 

 



COMUNE DI OR TONA 
CITTÀ MEDAGLIA D'ORO AL VALORE ~~ 

PROVINCIA DI CHIETI 
 

                                                         Egr. Sig.  
Presidente del Consiglio Comunale di  

ORTONA  
 

 
Il gruppo consiliare di Forza Italia ed i sottoscritti consiglieri comunali chiedono che venga portato 
per l'approvazione al prossimo Consiglio Comunale il seguente ordine del giorno.  
 

Il Consiglio Comunale di Ortona 
 
Memore che Ortona è città di pace, e che ha vissuto, unico nel suo genere, l'abbraccio 
indimenticabile tra i reduci canadesi e tedeschi a testimonianza che la fratellanza tra le genti deve 
sempre prevalere sugli egoismi della condizione umana, ,  
 
A conferma di una città che non ha dimenticato i caduti di ogni guerra ed ha dedicato ad essi 
importanti luoghi di commemorazione deve coltivare il ricordo della tragicità della guerra,  
 
Ribadendo le volontà di onorare sempre i suoi eroi con importanti iniziative,  
 

DEClDE 
 
Di ricordare uno dei suoi figli, Giuseppe Garzarelli, che il destino ha voluto riposi lontano dalla 
sua terra, sepolto, tra migliaia di altri caduti nella foiba di Nemci in Slovenia.  
 
Ultimo di sette figli, di cui quattro già sotto le armi nel secondo conflitto mondiale, a 18 anni si 
arruola nel Corpo degli Agenti di Pubblica Sicurezza, al1'insaputa dei suoi genitori, permettendo 
così al fratello Antonio di tornare in patria e salvarsi. Venne inviato così a prestare servizio a 
Gorizia, dove partecipò nell'aprile del 1945 alla difesa della città stessa per essere poi catturato e 
successivamente infoibato dai partigiani jugoslavi di Tito.  
 
Così come la Legge 92 del 30/03/2004 ha istituito il l0 febbraio la solennità civile quale "Giorno 
del Ricordo", per conservare e rinnovare la memoria della tragedia degli italiani e di tutte le vittime 
delle foibe, così questo Consiglio Comunale  
 

DELIBERA 
 
 

- di intitolare un'importante strada a "Giuseppe Garzarelli", unica vittima ortonese  
      della tragedia delle foibe;  
- di commemorare, "Il giorno del ricordo", favorendo la conoscenza dei tragici eventi  
      presso le scuole e la realizzazione di studi, convegni, incontri e dibattiti;  
-    di dare mandato alla Giunta ed alla commissione competente di procedere   

      all'individuazione della strada o piazza ,da inaugurare probabilmente il prossimo 10 
      febbraio   2008.  

 
 
 


